

Презентация журнала «Берега»

19 февраля в клубе «Катарсис» состоялась презентация калининградского журнала «Берега» (№1(19)-2017). Она началась с исполнения прекрасной пианисткой и органисткой Ириной Федоровой романса «О нет, молю, не уходи» Сергея Рахманинова. Этим романсом был задан романтический тон встрече авторов с читателями.



Открывает первый номер журнала поэт планетарного видения Сэда Вермишева, Далее идет рубрика «Проза», начинается она рассказом Олега Куимова «Живый в помощи...», о силе духа и веры в экстремальных условиях. Здесь же – Александр Чумиков. Он завершил свою трилогию «Москва-400: едем мы из Жанжибая», документальную повесть об особенностях службы в армии в 70-е годы прошлого столетия. Проза Татьяны Тарковской погружает читателя в особенности жизни на берегу Енисея, на Бахте, где, казалось бы, невозможно выжить женщинам-одиночкам: каждый день требует тяжелого мужского труда. Но они, эти 28 вдов, выживают, хоть и не без помощи мужчин, живущих по соседству. Наталья Советная, автор из Санкт-Петербурга, представившая отрывок из книги «Пучок травы», ведет нас по заброшенным дорогам к старым погостам исчезнувших деревень. А Евгений Федоров из Владивостока в рассказе «Чоботы» повествует о своей послевоенной жизни в детском доме недалеко от Донецка. Евгений Федоров ходил в море капитаном дальнего плавания, и часть его жизни оказалась связанной с Калининградом. Здесь, в нашем городе, остался у него замечательный друг, Рудольф Погосович Алексинян, составитель книги с говорящим названием «Обрученные с морем», ветеран рыбной промышленности

Калининградской области. Он-то и рассказал на этой встрече о Евгении Федорове, его неистощимом юморе, о его морских путях-дорогах. Биография этого писателя – в его рассказах. Рудольф Погосович в своем выступлении поделился с земляками тем, что его беспокоит в сегодняшней жизни, призвал поддержать в обращении к властям по поводу реставрации памятников погибшим воинам во время штурма Кёнигсберга.

Представителей старшего поколения периодически сменяли молодые авторы: Алина Лысикова, ученица 10 класса 49 лицея; молодые поэты Дарья Фао, Виталий Савров. Они прочитали свои стихотворения.

Об удивительной ностальгической повести писателя из Сарова Александра Ломтева «Разглядеть зимородка» рассказал Сергей Кириллов, член редакционного совета журнала «Берега». Также Сергей Яковлевич высказал свои впечатления от великолепной поэзии минского поэта Анатолия Аврутина. Затем на сцену поднялась Тамара Георгиевна Спицына. Она поделилась воспоминаниями о том, как в конце 40-х годов приехала в Калининград, как устроилась работать – зажигать каждый вечер фонари на Преголе для обеспечения безопасности судоходства, а утром гасить их, передвигаясь на веслах по реке. Тамара Георгиевна в дальнейшем сумела получить высшее образование и работала помощницей первого представителя Президента РФ в Калининградской области Тамары Полуэктовой.

Владимир Вахрамеев рассказал о своем очерке, посвященном известному исполнителю русского романса Валерию Агафонову, о встречах с ним и его супругой Еленой Бахметьевой в Вильнюсе. И когда зазвучал с экрана голос Валерия Агафонова, в зале установилась благоговейная тишина, какая бывает при встрече с прекрасным.

Я рассказала о «Берегах Новороссии» (есть такая рубрика в журнале), об авторах с Донбасса: Елене Родченковой и Валентине Беляевой, о талантливом Андрее Чернове и его интервью с Николаем Ивановым о «Жертвенном стоянии Донбасса», о стихах Владислава Русанова, Елены Настоящей, о рассказе молодого автора Андрея Авраменкова «Оля и снаряд», о статье Алексея Шорохова, посвященной Алексею Мозговому.

Мне было приятно обратить внимание читателей на рубрику «Переводы», где Светлана Савицкая представила переводы стихов поэтов из Сирии и Азербайджана.

Уже многие читатели познакомились с первым номером журнала текущего года, с удовольствием отметили его публикации. А те, кому предстоит прочитать, оставим возможность дать свою оценку еще ряду произведений.

На эту встречу пришли замечательные, известные далеко за пределами Калининградской области творцы: художник Александр Савельев, мастер-стеклодув Юрий Леньшин, а также заместитель директора ГТРК «Калининград» Алексей Елин. Перед собравшимися выступили краевед Николай Шумилов, писатель, поэт, художник Елена Канеева, Андрей Маменко, Натали Гагарина, Наталья Иванова.

Спасибо за встречу Татьяне Галоненко, Маргарите Бесединой, Наталье Дроздовой, Ларисе Добычиной и многим другим. Эта встреча – доказательство любви читателей к нашей современной литературе и к современным авторам.

*Лидия Довыденко,
гл. редактор ж-ла «Берега»*

Добавить комментарий

Комментарии